



# 市住房和城乡建设局相关负责人做客《行风热线》，与市民在线交流——让地下“生命线”更加安全畅通



昨日，市住房和城乡建设局相关负责人做客《行风热线》，与市民在线交流。

## 我市城市排水许可用于哪些方面

按照新修订的《城镇污水排入排水管网许可管理办法》相关规定，城镇排水设施覆盖范围内的排水户应当按照国家有关规定，将污水排入城镇排水设施。

目前，我市正按照《全省城镇排水许可专项整改实施方案》，牵头中心城区各区开展中心城区排水排入市政管网专项整改工作。

核发等工作，为全市全面开展雨污分流改造工作提供基础支撑。

## 对危害城镇排水的行为如何处罚

危害城镇排水的行为有以下几种：1.向城镇排水设施排放、倾倒剧毒、易燃易爆、腐蚀性废液和废渣；2.向城镇排水设施排放有害气体和烹饪油烟；3.堵塞城镇排水设施或者向城镇排水设施内排放、倾倒垃圾、渣土、施工泥浆、油脂、污泥等易堵塞物；4.擅自拆卸、移动、穿凿和接入城镇排水设施；5.擅自向城镇排水设施加压排放污水；6.其他危及城镇排水与污水处理设施安全的活动。

违反排水许可管理规定的有9种执法情形，比较常见的监管情形有如下3种：

一是未按照国家有关规定将污水排入城镇排水设施，或者在雨水、污水分流地区将污水排入雨水管网的，由城镇排水主管部门责令改正，给予警告；逾期不改正或者造成严重后果的，对单位处10万元以上20万元以下罚款；对个人处2万元以上10万元以下罚款，造成损失的，依法承担赔偿责任。

二是排水户未取得排水许可，向城镇排水设施排放污水的，由城镇排水主管部门责令停止违法行为，限期

采取治理措施，补办排水许可证，可处50万元以下罚款；对列入重点排污单位名录的排水户，可处30万元以上50万元以下罚款；造成损失的，依法承担赔偿责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

三是排水户未按照排水许可证的要求，向城镇排水设施排放污水的，由城镇排水主管部门责令停止违法行为，限期改正，可处5万元以下罚款；造成严重后果的，吊销排水许可证，并处5万元以上50万元以下罚款，对列入重点排污单位名录的排水户，处30万元以上50万元以下罚款，并将有关情况通知同级环境保护主管部门，向社会予以通报；造成损失的，依法承担赔偿责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

## 如何开展城市排水许可监管工作

开展宣传发动，收集各类信息。8月底前，各区要以社区为单元，划分排查网络，对辖区内机关事业单位、餐饮、商业综合体、超市、建筑工地、住宅小区等排水户逐一摸底调查，摸清底数，建立排水户调查台账。

压实属地责任，督促进行整改。对照排查出的问题，对没有按要求建设预处理设施、私搭乱接等情形，督促排水户限期完成整改工作，明确整改

和办证时限，整改达标后发放排水许可证。

加强监管执法，开展集中整治。对于无证排水、不按许可要求排水、逾期未完成整改和拒不整改的排水户，一律坚决依法立案查处，做到应罚尽罚。

落实长效监管，加强日常巡查。加强排水许可事后监管，建立排水户日常巡查、动态更新机制，定期公示排水许可发放、重点排水户水质检测情况。

## 编辑观点：

地下排水管网是一个城市的“毛细血管”，是地下“生命线”。其运行得是否通畅，关系着一个城市的安全。开展好城市排水许可监管工作，不仅对改善城市人居环境、促进经济社会发展具有重要意义，也与每个人的切身利益息息相关。希望广大市民积极配合，以主人翁的姿态支持配合市委、市政府开展工作，让地下“生命线”更加畅通，最大限度维护城市安全。



扫码查看详情

## 强化质量安全主体责任

### 中心城区电动自行车销售单位共签承诺书

本报讯(记者荆文静 通讯员王玲)为推进电动自行车安全隐患全链条整治行动，加强电动自行车质量安全监管，近日，在市市场监管局的组织下，中心城区电动自行车及相关产品销售单位共同签订承诺书，承诺履行质量安全主体责任。

市市场监管局要求，电动自行车及相关产品销售单位要切实履行产品质量安全主体责任，自觉履行法定义务，严格落实强制性产品认证制度和进货

查验制度，做好进销货台账，严把质量关口，完善售后服务，严禁非法改装，禁止开展虚假宣传，进一步维护电动自行车市场秩序。

市市场监管局将会同公安部门对电动自行车经营网点和维修店铺开展常态化检查，从整治电动自行车产品质量安全和非法改装问题，保持违法违规行为高压严打态势，加强“行刑衔接”，强化电动自行车及相关产品销售环节质量安全。

## 让“烟火气”与“文明风”交相辉映

### 荆州交警多措并举优化万达商圈交通秩序

## 交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员王翔)安装隔离护栏、施划临时卸货区……连日来，荆州交警一大队针对万达商圈违停乱象进行专项整治，切实优化商圈营商环境，保障道路交通安全畅通。

一大队联合秩序大队在万达广场路缘石上申请安装隔离护栏；在万达广场圈组建专班，采用步巡和车巡相结合的方式，联合社区、城管对商户开展规范停车安全宣教，对违规停放的机动车和非机动车进行全天候劝导、处罚，对长时间违停或严重影响交通秩序的车辆

采取拖车措施。

在严管的同时，为解决万达周边商户装卸货难问题，一大队联合城管、社区、物业等部门，在万达广场为商户施划了两处临时卸货区，允许货车车辆在限定时间内装卸货不予处罚；联合城管部门，要求物业公司拆除了万达广场两侧的人行U型护栏，解决了行人、非机动车等上波难、停放难问题。

当前正值暑期，万达广场人流、车流较大，交警部门通过优化措施缓解万达广场周边交通拥堵。一系列举措既使周边商户感受到便利，又让商圈的“烟火气”与“文明风”交相辉映。

## 本周，我市晴热高温天气持续

本报讯(记者马晓)“平分天四序，最苦是炎蒸。”时下正值三伏天的初伏末、中伏里，正是一年中最热的日子。据介绍，本周我市晴热高温天气持续，其中周四到周日有分散性阵雨或雷阵雨。

昨日，我市迎来二十四节气中的“大暑”，大暑是二十四节气中的第十二个节气，也是夏季的最后一个节气。“暑”是炎热的意思，大暑，指炎热之

极。大暑相对小暑，更加炎热，是一年中阳光最猛烈、最炎热的节气，“湿热交蒸”在此时到达顶点。

市气象局工作人员介绍，预计23日，我市最高气温达37℃以上，大部地区伴有偏南风3到4级、阵风5到7级。25日至28日，我市有分散性阵雨或雷阵雨，其余时段大部以晴热高温天气为主；气温先升后降，大部高温34~38℃，低温27~29℃。

## 荆州经开区鱼农桥街道：持续深化党风廉政建设

本报讯(记者琳玲 通讯员戴雨昕)今年以来，荆州经开区鱼农桥街道多措并举“廉”动，持续深化党风廉政建设，着力推动党风廉政建设走深走实。

结合理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等活动，组织党员干部开展集体学习20余次。制定《2024党风廉政建设清单》《纪委监督清单》，切实执行“一把手负总责，分管领导各负其责，班子成员齐抓共管，纪委监督”

的领导体制和工作机制。签订《廉政承诺书》21份。

同时，该街道将征地拆迁、“三资”监管、惠民惠农政策落实作为重点整治内容。今年上半年，该街道共处理信访件1件，查处群众身边的腐败和作风问题1个，给予党纪处分1人、组织处理1人。党工委专题研究部署2次，开展满意度会2次。收集社情民意6条，推进解决群众急难愁盼问题10件。

## 沙市区九曲桥社区：树清廉家风 创最美家庭

本报讯(通讯员邹超)近日，沙市区解放路街道九曲桥社区开展“树清廉家风 创最美家庭”家庭助廉座谈会。社区“两委”班子成员和党员、志愿者、楼栋长及家属代表参加。

会上，集中观看警示教育片《家风》，学习党纪条例及家风典型案例，家属代表

作交流发言；社区监察信息员发出家庭助廉倡议，最美家庭代表宣讲了家风故事。

大家表示，要自觉做修身齐家的“带头人”，当好廉洁自律、廉洁奉公的表率，以身作则、言传身教，引导家庭成员共同筑牢反腐倡廉家庭防线，共建清廉家庭文明新风尚。

## “夏季治安打击整治行动”进行时 纪南公安“虎口夺金” 反诈挽损70余万元

本报讯(记者张明金 通讯员宋媚佳)“感谢你们！真没想到我被骗的钱还能追回来，你们太厉害了！”近日，在纪南文旅区公安分局纪南派出所，张女士从民警手中接过被骗的钱款，眼含热泪，激动不已。

时间回到3个多月前。家住纪南镇的张女士接到陌生电话，对方自称某教育机构服务平台客服，取得张女士信任后，示意她参与平台刷单任务，可得高额返现。张女士根据骗子提示，下载安装某涉诈APP，在绑定个人信息和银行卡后，先后几次向某账户转账，共计65万元。不料，返现迟迟不到位，张女士这才意识到被骗，赶紧报警求助。

纪南文旅区公安分局成立侦查专班，民警第一时间开展反诈止付，成功止付16万元。随后，民警历经3个月时间，辗转河南、安徽、广州、广西等地，跨越千里先后抓获4名涉案嫌疑人，追回部分涉案款。

近年来，纪南文旅区公安分局深入推进公安改革，集中专业力量和手段成立刑事侦查部，在市局“打击整治”一体化中心支撑下，开展所队联勤、所所联勤，对电信诈骗压着打、追着打，打击质效不断提升。夏季行动以来，该局共破获电诈案件6起，抓获涉诈犯罪嫌疑人8名，开展反诈预警772人次，成功冻结受骗资金近20万元，为受害人追回损失70余万元。

## 公安县消防主题公园开园

7月19日，公安县消防主题公园正式揭牌开园，迎来市民游客参观热潮，掀起消防安全知识宣传新高潮。

公安县消防主题公园位于该县梅园公园内，既融入景观，又彰显消防元素和主题，立足“传播消防知识、传授消防技能”，整合“消防知识普及、消防互动体验、消防文化宣传、消防形象展示”四大功能。主题公园因地制宜，创新设计，让大家在游园中了解消防、重视消防、参与消防。

(记者 张梦瑶 通讯员 覃正刚 摄)



## 全力打造一流营商环境

### 荆州区：

## 推动远程异地投标 政府采购透明高效

本报讯(通讯员袁少阳)日前，荆州区联合江西省九江市都昌县，合作完成政府采购项目“荆州市荆州实验小学城南校区扩建二次装修及设备购置”的远程异地评标工作，签订了公共资源交易跨区域合作战略协议，为跨省异地评标工作常态化开展打下坚实基础。

此次远程异地评标工作中，荆州区主场抽取专家3名，都昌县客场抽取专家4名。荆州区评审专家分配到不同房间，分座不同席位独立评审。此前，两地公共资源交易中心密切配合，针对场地安排、设备调试、专家签章、应急处置等问题进行深入对接、周密部署，实现了实时交互、同步打分，最大限度保证公共资源交易的公平公正。

推动远程异地评标，是荆州区优化营商环境的重要举措，也是“四类”违法违规行为专项整治的具体行动。今年以来，该区不断突破地域限制，实现同标不同室、同室不同标，持续拓展跨区域合作范围。

据介绍，该区将持续推进远程异地评标工作常态化、规范化，充分发挥远程异地在资源共享、提升交易质效等方面的积极作用，让数据“多跑腿”、投标人“零跑腿”，专家异地“联动”，推动公共资源交易更加透明高效。

### 沙市区：

## 推行“一照多址”改革 激发市场主体活力

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员李三春)“一照多址”真是太方便了，申报材料简单，省去了很多手续。”近日，荆州市上博贸易有限责任公司负责人彭先生在沙市区政务服务中心市场监管窗口领到营业执照后感慨地说。

据了解，该公司为扩大业务规模，开了很多门店，每个门店都要办营业执照，比较麻烦。为助力企业发展，市场监管窗口工作人员精简申报材料，优化办理流程，快速为企业办理了一个执照多个地址的登记。

沙市区市场监管局相关负责人表示，目前，“一照多址”适用范围改革已记，“一照多址”突破了一本营业执照只能有一个地址的通常限制，减少了申报材料，压缩了审批环节，节省企业增设分支机构的时间和成本，实现“一张营业执照，多个经营地址、多点开展经营”。

在沙市区陆续展开，不仅让企业省去往返多地提交申报材料、逐一办理营业执照的繁琐程序，而且在后续经营中，也无需再为分支机构办理印章刻制、年度报告等复杂手续，缩减了企业的办事环节和时间成本，让企业办事更加便利。

## 青春心向党 卫国戍边我先行

# 荆州理工举行暑期“三下乡”社会实践活动出征仪式

本报讯(记者解慧 通讯员王国亮)7月20日上午，荆州理工职业学院举行暑期“三下乡”社会实践活动——“青春心向党·卫国戍边我先行”出征仪式，14名师生将前往西藏开展为期一周的社会实践活动。

此次活动由共青团西藏自治区委员会组织，学校自行申报，由主办方最

后在全国遴选出16支团队进藏开展“三下乡”社会实践活动，荆州理工职业学院组织的“智慧藏行同心队”青年团干部实践团成功入选。团队成员于7月21日出发，计划28日返程，将通过普通话推广、安全用电知识普及、寻访边境村庄等活动，深入探究西藏边境地区藏民的生活状况，体悟在党的领导下

边境村庄发生的巨大变化。出征仪式上，接过象征着荣誉与使命的旗帜，暑期“三下乡”社会实践全体队员集体宣誓，将以“厚德、励学、笃行、立业”为指引，以“守边固土心相连”为动力，在社会实践中，秉持党团优良作风，弘扬志愿精神；深入基层，走近边疆；尽己所能，服务群众；吃苦耐劳，砥

砺前行；用实际行动践行“请党放心，强国有我”的青春誓言。荆州理工职业学院院长肖云林鼓励大家，珍惜这次机遇，深入基层、贴近群众，于实践中锤炼意志、提升自我，为未来的成长和发展筑牢坚实基础。最后，他宣布出征，并希望大家做到“卫国戍边我先行，荆州理工我代言”。

## 规划项目环境影响征求意见的公告

公安县热电联产规划(2023-2035)环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成，现征求公众意见。环境影响评价报告书(征求意见稿)及公众意见表的网络链接：<http://jzsssthj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/107220243/t116220243074/508155.shtml> 纸质版可到湖北公安经济开发区管委会查阅。征求意见公众范围：本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织，鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。公众意见联系方式：电话0716-4082210 电子邮箱820478421@qq.com 起止时间：自公示起10个工作日。